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Avertizor de integritate

Raportări  în  sensul  Legii  nr.  361/16.12.2022 privind protecția  avertizorilor  în
interes public, cu modificările și completările ulterioare

Informații generale

Potrivit prevederilor Legii nr. 361/2022 privind protecția avertizorilor în interes public, cu
modificările și completările ulterioare, persoanele care raportează încălcări ale legii, care  s-
au produs sau care sunt  susceptibile  să  se  producă în  cadrul  autorităților,  instituțiilor
publice, altor persoane juridice de drept public, precum și în cadrul persoanelor juridice de
drept privat, au la dispoziție următoarele modalități de raportare:

CANALE INTERNE –  în  cadrul  entităților  în  care  își  desfășoară  activitatea
(Capitolul III din Legea nr. 361/2022);
CANALE EXTERNE – Agenția Națională de Integritate, precum și alte entități
publice  care,  potrivit  dispozițiilor  legale  speciale,  primesc  și  soluționează
raportări  referitoare  la  încălcări  ale  legii,  în  domeniul  lor  de  competență
(Capitolul IV din Legea nr. 361/2022);
DIVULGARE  PUBLICĂ  –  presă,  organizații  profesionale,  sindicale  sau
patronale, organizații neguvernamentale, comisii parlamentare etc. (Capitolul V
din Legea nr. 361/2022).

Avertizorul  în  interes  public  care  ia  la  cunoștință  de încălcări  ale  legii  la  nivelul
Municipiului  Hunedoara  are  la  dispoziție  următoarele  modalități  de  raportare  prin
CANALUL INTERN:

Prin intermediul serviciilor poștale: Destinatar va fi Municipiul Hunedoara,
B-dul. Libertății nr. 17, Hunedoara, cod poștal 331128. Plicul va fi sigilat, marcat
cu mențiunea „RAPORTARE PRIVIND ÎNCĂLCĂRI ALE LEGII - ÎN ATENȚIA
SERVICIULUI  INFORMAȚII  PENTRU  CETĂȚENI  ȘI  RELAȚII  PUBLICE,
MONITORUL OFICIAL LOCAL, RELAȚIA CU MEDIUL ASOCIATIV”. Datele de
identificare a expeditorului NU vor fi trecute pe plic (acestea fiind menționate în
cuprinsul  documentului  și  vor  fi  anonimizate  de  către  persoana  desemnată).
Plicul  astfel  sigilat  poate  fi  depus  la  sediul  Municipiului  Hunedoara  –  B-dul.
Libertății nr. 17, Hunedoara, în timpul programului de lucru al instituției (de luni
până vineri,  în  intervalul  orar  7.30 –  16.00).  În  această situație,  plicul  nu va fi
deschis și se va înregistra prin aplicare pe plic a numărului de înregistrare,



urmând a fi direcționat către responsabilul cu urmărirea parcursului raportării.
Prin  intermediul  e-mail-ului,  la  adresa:  info@primariahunedoara.ro  prin
utilizarea formularului „Formular de raportare privind încălcări ale legii”. Adresa
de  e-mail  este  gestionată  de  către  SICRPMOLRMA,  prin  responsabilul  cu
urmărirea parcursului raportării.
Personal,  la  sediul  Municipiului  Hunedoara.  Primirea  raportărilor  se
realizează  în  timpul  programului  de  lucru  al  instituției.  În  cazul  în  care
avertizorul în interes public solicită ca raportarea să aibă loc în prezența unei
persoane desemnate, aceasta are obligația de a întocmi un proces-verbal de
consemnare,  sub  rezerva  consimțământului  avertizorului  în  interes  public.
Persoana desemnată oferă avertizorului în interes public posibilitatea de a 
verifica, de a rectifica și de a-și exprima acordul cu privire la procesul-verbal al
conversației,  prin semnarea acestuia.  În cazul  în care avertizorul  în interes
public  nu  își  exprimă consimțământul  pentru  transcrierea  sau înregistrarea
conversației, acesta este îndrumat să raporteze în scris, pe suport de hârtie,
sau în format electronic, prin intermediul modalităților descrise anterior. 

Formular de raportare privind încălcări ale legii  (.doc), (.pdf)

Municipiul Hunedoara asigură, în orice moment, accesul la cel puțin un mijloc de raportare.

Avertizorii de integritate au posibilitatea de a alege să utilizeze canale interne și externe, cu
condiția utilizării mai întâi a celor interne conform Directivei (UE) 2019/1937 a Parlamentului
European  și  a  Consiliului  privind  protecția  persoanelor  care  raportează  încălcări  ale
dreptului Uniunii.

Persoanele care intenționează să efectueze o raportare pot solicita Agenției Naționale de
Integritate consiliere confidențială cu privire la procedura de raportare, de examinare și de
soluționare a raportării prin următoarele modalități:

Prin e-mail la adresa consiliere@integritate.eu;
Telefonic,  la  numărul  0372.069.869  selectând  tastele  1  (Selectare  lb.
română),  0 (Acord înregistrare conversație),  3 (Direcția Avertizori  în interes
public). Conversațiile vor fi înregistrate automat;
Prin intermediul serviciilor poștale la adresa ANI din Bulevardul Lascăr Catargiu
nr. 15, cod poștal 010661, Sector 1, București – România – În atenția Direcției
Avertizori în interes public;
Personal, prin prezența la sediul ANI (cu programare prealabilă efectuată la
adresa de email consiliere@integritate.eu).

Agenția Națională de Integritate va oferi  consiliere persoanelor interesate de luni până
vineri, în intervalul orar 8.30-16.30.
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